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DISCOURS DE PROCLAMATION DES RESULTATS DE FIN 
D’ANNEES ACADEMIQUES 2020/2021 A L’UNIVERSITE DE 

DSCHANG, LE 6 AOÛT 2021 PAR LE VICE-RECTEUR 
CHARGE DES ENSEIGNEMENTS, DE LA 

PROFESSIONALISATION ET DU DEVELOPPEMENT DES TIC 
Le Professeur Jean NJOYA 

 

Monsieur le Président du Conseil d’Administration de l’Université de 

Dschang 

Monsieur le Recteur de l’UDS 

Monsieur le Préfet du Département de la Menoua, 

Monsieur le Sous-Préfet de l’Arrondissement de Dschang 

Honorables Parlementaires 

Monsieur le Maire de la Commune de Dschang 

Messieurs les Promoteurs des Instituts Privés d’Enseignement Supérieur, 

partenaires privilégiés de l’Université de Dschang, 

Chers Membres du Conseil Rectoral 

Autorités judiciaires 

Autorités traditionnelles 

Autorités religeouse 

Responsables Administratifs et Académiques de l’Université de Dschang 

Mesdames et Messieurs les Professeurs, Maîtres de Conférences, Chargés 

de Cours, Assistants, Moniteurs 

Mesdames et Messieurs les Personnels non-Enseignants 

Chers Etudiantes, chers Etudiants,  

Distingués invités, en vos fonctions, titres et grades rigoureusement 

respectés 



2 

Mesdames, Messieurs 

L’honneur et le privilège m’échoient de prendre la parole dans ce 

légendaire amphithéâtre paré pour la circonstance de tous les atours 

flamboyants de la fête qui nous accueille aujourd’hui. Je dois - vous vous 

en doutez -, cette estime à Mr le Recteur de l’Université de Dschang, le 

Professeur Tsafack Nanfosso à qui je voudrais d’ordinaire exprimer 

humblement et sincèrement ma déférente gratitude pour ce dévolu. 

Privilège de chrysanthème dirait-on, mais au demeurant inégalable 

que d’avoir en tant que VREPDTIC la primeur d’essuyer les plâtres d’un 

exercice oratoire somme toute difficile à l’occasion d’un événement aussi 

marquant de notre institution. 

La proclamation des résultats par sa répétition ininterrompue est 

devenue pour notre institution plus qu’un rituel, un « rite de passage », 

qui éprouve notre Université aux défis du temps calendaire que nous 

impose notre calendrier académique ; bien que manifestement elle 

constitue un « rite de clôture »;elle dévoile de manière plus véhémente, 

plus cohérente, plus rassurante et plus joyeuse le véritable tissu des 

relations que les trois composantes de la communauté universitaire 

entretiennent. 

Par ses articulations presque sans faille, elle revêt désormais le 

caractère d’une liturgie académique, que le travail de réglage, 

d’ajustement et d’agencement du Conseil rectoral fait gagner en finesse et 

en raffinement ; de sorte qu’aucune erreur, qu’aucune omission, 

qu’aucune variante dans la série des opérations ne suffisent à expliquer 

aux yeux des acteurs un échec. Chose normale, « les détails font la 

perfection et la perfection n’est pas un détail » (Léonard de Vinci : 

Carnets) ; et au surplus, la perfection dans les détails conduit à la 

perfection même de la vie. 
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M. le Recteur, comme dans les liturgies d’entrée – et je ne vous 

apprends rien connaissant votre inébranlable foi catholique -, ma prise de 

parole sera modestement celle d’un diacre qui n’encense que l’évangéliaire 

et commence le chant à la lumière des cierges portés par les céroféraires ; 

se défaussant aussitôt naturellement à l’heure de l’homélie au profit de 

l’évêque-officiant. 

Mes dames et messieurs, 

Me prévalant ainsi presque sans réserve mais avec modestie de cette 

primeur de la parole, je voudrais souhaiter à toutes et tous une 

chaleureuse bienvenue tout en exprimant la gratitude institutionnelle 

pour l’intérêt et la considération que vous accordez à notre Université au 

moment où nous venons juste de boucler l’année académique 2020-2021. 

Merci pour votre amitié généreuse et sans raison. Votre présence ici nous 

rassure de votre sympathie et cela nous réconforte. 

Honorables invités, Mesdames et Messieurs,  

L’Université de Dschang, loin d’être une nébuleuse, s’apparente à un 

système solaire : il y a un point d’irradiation sur 9 campus se déployant 

sur 6 des 10 régions de notre pays, avec 5 antennes et 1 annexe. Le 

campus principal constituant donc l’épicentre d’un système coextensif à 

l’ensemble de ces 6 régions ; Elle est selon un apophtegme devenu 

proverbial, « la plus nationale de toutes les universités d’Etat ». 

- 8 Etablissements constituant le noyau dur de son ossature 

- 705 Enseignants permanents dont 65 professeurs titulaires, 154 

Maitres de conférences, 239 chargés de cours, 178 Assistants ; il est 

important de souligner au passage, mais avec gratitude, la 

magnanimité du chef de l’Etat qui nous a gratifié dans les deux 

premières vagues du recrutement spécial de 201 enseignants.  

- 516 Personnels d’appui dont 325 contractuels et 191 

décisionnaires ; 
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- Les 3 cycles de formation complets depuis notre arrimage au 

système LMD (Licence, Master et Doctorat) 

- 28508 Etudiants dont 119 en Capacité, 22499 en Licence, 5267 en 

Master, 2066 inscrits en Doctorat/PhD 

- Le nombre d’Etudiants étrangers a quasiment triplé et est étendu 

cette année à 1550 inscrits 

La péréquation numérique par établissement indique 8817 étudiants 

inscrits à la Faculté des Sciences, 1549 étudiants à la Faculté 

d’Agronomie et des Sciences Agricoles, 4021 en Faculté des Sciences 

Juridiques et Politiques, 4384 en Faculté des Sciences Economiques 

et de Gestion, 4763 en Lettres et Sciences Humaines, 3854 à 

l’Institut Universitaire Fotso Victor de Bandjoun, 686 à l’Institut des 

Beaux-Arts de Foumban, 633 étudiants en Faculté de Médecine et 

des Sciences Pharmaceutiques. 

L’ensemble des annexes qui constitue une extension de la Faculté 

d’Agronomie et des Sciences Agricoles compte 1244 étudiants. 

- La tutelle académique est exercée surplus d’une quarantaine d’IPES 

dont 38 opérationnels, 

 

Je ne m’attarderais pas sur les prouesses internationales de notre 

institution ; la primeur leur déclinaison revient à l’ordinaire des 

lieux, le diacre s’étant défaussé au profit de l’évêque officiant. 

 Au demeurant, ces distinctions ne s’inscrivent pas dans le seul 

registre de la simple gloriole académique ; elles sont la traduction de 

l’efficacité de l’action des trois composantes de la communauté 

universitaire sous l’impulsion du professeur Tsafack Nanfosso qui 

nous a embarqués dans le triangle de la « dynamique collective ».Ces 

succès qui nous valent parfois aversion, inimitié, haine, hypocrisie, 

bassesse et tutti quanti. Comme disent les chinois « le riz qui est dans 
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ton grenier est ton ennemi parce qu’il excite la jalousie de ceux qui 

n’enont pas ».  

          LUMEN SUPER FLUMEN : la lumière au-dessus du fleuve, qui 

peut l’éteindre ? 

 

 Honorables invités, Mesdames et Messieurs, 

Cette année universitaire n’a pas été un long fleuve tranquille. Elle a 

charrié des moments de gaieté alternant avec des instants de tristesse, les 

plus sombres ayant étéla disparition de 4 de nos illustres collègues ; il y a 

eu des frictions, des incompréhensions, des mouvements d’humeur, des 

doux regrets, de charitables ironies, de luxueuses détresses, des 

chaleureuses séparations ; mais à chaque instant le recteur a tenu à 

apaiser le magma. 

 Et je puis filer le trope :  le professeur Tsafack a été pour nous dans 

ces moments de turbulence comme un capitaine marin, « quand il ne peut 

plus lutter contre le vent et la mer pour poursuivre sa route, il y a 2 allures 

que peut prendre encore un voilier : la cape qui le soumet à la dérive du 

vent et de la mer, et la fuite devant la tempête en épaulant la lame sur 

l’arrière avec un minimum de toile ; la fuite reste très souvent loin des côtes 

la seule façon de sauver le bateau et son équipage. Elle permet aussi de 

découvrir les rivages qu’ignorent ceux qui ont la chance apparente de 

pouvoir suivre la route sans embuches » 

 

Notre présence aujourd’hui dans ce temple du savoir devenu l’Agora de 

toutes nos grandes manifestations, marque la proclamation des résultats 

académiques et la remise des relevés des notes aux étudiants pour le 

compte de l’année académique 2020-2021. La tenue une fois de plus de ce 

rendez-vous prouve au moins un fait qui peut difficilement être récusé, la 

fidélité de notre institution aux orientations politiques et académiques 

impulsées par la hiérarchie et l’arrimage aux grands enjeux 
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internationaux de l’enseignement supérieur au moment où la plupart des 

universités sont encore au milieu du gué. 

Mes dames et Messieurs, cette année est restéetoujours marquée 

hélas par la pandémie de la COVID 19. Notre université a administré la 

preuve de son intrépide résilience. Le retour progressif au présentiel 

marqué par d’intermittentes vagues de contamination, n’a pas entamé les 

acquis des enseignements par visioconférence. Tout au contraire, l’on 

note chez les enseignants et les étudiants, une routinisation consolidée 

des pratiques pédagogiques virtuelles. Les étudiants et les enseignants s’y 

appliquent et s’y adaptent au point où, même les BBC, les « born before 

computer » considèrent le retour au présentiel comme une pratique 

surannée. En tout cas, nous avons opté pour un sage dosage du distantiel 

et du présentiel selon qu’il s’est agi de la tenue des enseignements, de 

l’évaluation des étudiants, ou des soutenances des mémoires et des 

thèses. 

 

Distinguished guests, ladies andgentlemen, 

 The vehicle of all this is  « the collective dynamics » which has 

amalgamated the three components of the university community to wit: 

the teaching staff (Full professors, Assistant professors, Lecturers, 

Assistants, Graduate Assistants), The non-teaching staff, and the 

students body who have manifested positive exemplary behavior 

throughout the academic year. 

We thank the Senior Divisional Officer of Menoua for his careful 

administrative vigilance who had enlarged his out view over our 

university. 

In the same vein, we sincerely appreciate the precious and relentless 

support of the economic operators who do not spare the least effort to put 
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in place for our institution, academic rewards in favor of our best 

students. 

Chers partenaires, Gardez bien en vous ce trésor de générosité: 

sachez donner sans retenue, perdre sans regret, donner sans contre don. 

Nous devons de sincères remerciements à ceux qui ravivent notre flamme. 

Nous souhaitons donc un paisible retour à toutes celles et tous ceux qui 

nous ont gratifiés de leur présence ici. 

 

Distingués invités, Mesdames et Messieurs,  

La proclamation des résultats s’ouvre sur le temps d’un répit, et la 

séparation est un moment où les mots s’usent et où le silence commence 

à parler; il est des instants où l’expression « au revoir » retentit en nous 

comme un glas funèbre, parce que tout au revoir défile les films des 

moments passés ensemble. 

Mais avec des belles espérances, l’au revoir devient une fête. 

Chantons donc avec Friedrich Von Schiller, l’Hymne à la joie au 

dessus de la voûte étoilée. 


